

ZONGHEXINWEN

党建引领织红网 幸福满格暖人心

相山区探索实施“红网满格1+2”社区治理新模式

■记者 韩惠 通讯员 李秉原

本报讯 充分发挥网格党组织引领作用,不断推进和扩大红色业主委员会(物业管理委员会)组建率、物业服务覆盖率,进一步回应群众关切、办好“关键小事”。今年以来,相山区探索实施“红网满格1+2”社区治理新模式,各街道分别选取1至2个社区试点推进,广大党员“沉下去”,基层治理“活起来”,形成“党建引领织红网,幸福满格暖人心”新局面,群众幸福感、获得感不断提升。

相山区坚持党建引领,拓展充实红色组织网,推动红色业委会、红色物业“两红”入格,织密织牢治理网络。依托社区现有网格化管理,进一步拓展充实

“社区党组织一网格(小区)党支部一党小组(楼栋长)”三级组织体系,注重吸纳业主委员会成员、物业服务企业管理人员、有调解经验和工作热情的党员、“两代表一委员”“三官一师一员”等进入网格(小区)党支部。坚持因地制宜、因型施策,对条件成熟的封闭小区,组建红色业主委员会,主任原则上由党员担任;对条件暂不成熟的网格(小区),组建物业管理委员会,依法代行红色业主委员会相应职责,推动网格(小区)党支部与红色业主委员会(物业管理委员会)成员“双向进入、交叉任职”。相山区同时组建物业行业党委,推动符合条件的物业服务企业及时建立党组织。

目前,全区城市社区共划分

网格643个,以单独组建或联合组建形式建立网格(小区)党支部436个,吸收2900余名党员进入网格(小区)党支部;现有业委会40个,已组建物管会46个,全区94家物业服务企业中有43家建立党支部。

“以网格(小区)党支部为基点,既凝聚整合红色业主委员会(物业管理委员会)和物业服务企业资源优势,又规范监督其运行服务。”区委组织部负责同志介绍,通过建立“楼栋-网格-社区-街道”分级调处机制,网格发现的问题由网格(小区)党支部直接办理,重难点问题按照“网格召集、分级转办、问题处置、核查反馈、事件归档”流程,实现分级流转、闭环处置。隐患消解在网格、小事化

解在社区、大事解决在街道,累计解决污水管道疏通、树木遮阴、车辆刮擦等涉及居民切实利益问题310余个。

基层组织强起来、动起来、活起来,各网格(小区)党支部成员及党员楼栋长定期上门走访,并通过街道(社区)会客厅、“民情收集站”“民情接待处置中心”,畅通居民群众诉求反映渠道,优化办事程序、服务流程。此外,“相山先锋行”APP、东街“e”治理、“红动滨河”等线上服务平台丰富活跃,“15分钟便民服务圈”触手可及。文明创建复核、疫情防控期间,1600余名在职党员进入网格,开展宣传值守、环境治理、人员流调、区域封控、核酸检测等志愿服务750余次,解决问题1000余件,“群众要服务”变“服务找群众”。

相山区还建立“红网满格1+2”履职评估和工作述职制度,红色业委会(物管会)负责人每年向社区党组织和网格(小区)党组织述职,党工委牵头组建测评组或委托第三方专业机构,对红色业主委员会(红色物业管理委员会)履职情况进行评估,评估结果向全体业主公开;建立重大事项通报和综合评价机制,物业服务企业将物业服务情况、经费明细、公益性收入等重大事项及时通报网格(小区)党组织和红色业委会(红色物管会),网格(小区)党组织每年年底形成综合评价意见,按程序反馈给物业主管部门,以严格考评促物业服务水平提升。

一心为民办实事 安装座椅暖人心

■记者 詹岩 通讯员 徐云

本报讯 办一件实事,暖一方民心。近日,曲阳街道任井社区访民情、听民声、解民忧,在小区内安装便民座椅,受到群众频频点赞。

原来,任井社区工作人员此

前在滨河花园一期内走访时发现,许多居民喜欢在小区内散步聊天。由于没有多少供居民歇脚的地方,一些居民就将废置的旧沙发、板凳随处可见在小区内放置,不仅影响美观,而且还存在一定的安全隐患。

想群众之所想,办群众之所

盼。社区了解相关情况后,马上行动起来,问需于民设置座椅安装位置,实地察看确定安装数量,第一时间研究解决方案。没过几天,一个个便民暖心座椅就安装完毕。

“座椅虽小,但社区及时帮助解决问题,大家心里都暖暖的。”

社区了解相关情况后,马上行动起来,问需于民设置座椅安装位置,实地察看确定安装数量,第一时间研究解决方案。没过几天,一个个便民暖心座椅就安装完毕。

用脚步丈量民生,用行动书写答卷。任井社区有关负责同志表示,安装休闲座椅虽

然不算什么大事,但确是能让居民群众满意的贴心事。社区将始终坚持以人民为中心,以居民的利益为出发点,真心实意为群众办好事、办实事,不断提升居民的获得感、安全感和幸福感,给社区治理带来新气象。

防诈骗 守住“钱袋子”

6月21日,东山街道开展防诈骗守住“钱袋子”宣传活动。

工作人员进小区、进养老院,通过结合案例、发放宣传资料等方式向老年人讲解如何识别养老诈骗“套路”和骗局,提高老年群体的法治意识和识骗防骗能力,切实保障老年人合法权益,守护老年人的“钱袋子”。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 郭素云



消防演练 提升应急技能



6月17日,在友谊巷相王商城院内,商户代表在消防队员的指导下学习灭火器使用方法。

当日,相山区东街道供电社区开展消防安全主题活动,通过安全常识讲座、火灾紧急疏散、体验灭火器等,提高辖区群众的安全防火意识和火灾中的逃生技能。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 谢强林

任圩街道把信访矛盾化解在基层

控增量、重法制,有力促进了信访初案、信访积案等矛盾的及时化解。

严格落实信访值班接访制度。每天安排领导班子接待来访群众,对群众反映的小问题小纠纷,接访人第一时间联系相关责任人,做到接访日当天化解,把矛盾消化在萌芽状态。针对部分群众反映问题无法及时化解的,立即把信息反馈给上级领导,通过信访调度会研判处理方案,并将处理结果及时反馈给群众,有效提高案件办结率和群众满意度。

畅通渠道变上访为下沉遍访。据了解,任圩街道辖区内围绕劳动争议、征迁补偿、婚姻、家庭内部矛盾等问题上访比较多。对此,街道工作人员及时带着问题开展下沉走访,化被动为主动,对重点领域、重点群体、重点问题、重点人员全面排查。在下沉遍访过程中,工作人员现场办公,第一时间梳理、共同甄别,适合就地调解的立即调解,决不形成积案,真正做到小事不出社区,大事不出街道。部分无法解决的问题,一方面做好解释

疏导,另一方面及时向上级汇报制定新的解决方案,有效消除信访苗头。同时,实行信访日报制度,组织社区干部召开业务培训会,提高社区干部化解矛盾纠纷的能力。

推动信访积案全面化解。

金杯银杯,不如老百姓的口碑。街道纪工委配合街道党工委着力调解重点及历史遗留难以化解的信访件,采取纪工委、信访办、司法所等部门联合办公方式,深入梳理,创新思路。“需要到访人家中去调解的,我们

截至目前,任圩街道联合办公共化解信访问题10余个,群众满意度大幅度提升。

城里社区“老有所学”暖民心

■记者 韩惠
通讯员 曹菊菊 吕伟凡

本报讯 暑热正当时,老年人夏季饮食应该注意什么?日常生活里有什么禁忌?日前,南黎街道淮北相城老年大学城里社区教学点里热闹非凡,授课老师不仅讲理论知识,还借助人体模型现场剖析,讲病状、病因和防治手段,教室里不时传出学员们啧啧的赞叹和爽朗的笑声。

按照安徽省暖民心行动工作部署,南黎街道城里社区在养老服务点的基础上创办相城老年大学城里社区教学点。学校坚持“学乐结合、寓教于乐”的办学方针,面向年满55周岁、离退休居民开放,让老年人在家门口享受到丰富实用的教育福利。

老年人愿意学什么?“大学”里就教什么?社区依托线上线下模式多方征求居民

意见,线上在小区网格群“广而告之”,线下实地走访小区老人聚集点,面对面沟通,问需于民、问策于民。目前,学校已开设书画班、非遗班、养生班等5个类型每周10个班次的课程供老年人选择。

社区相关负责同志介绍,为保证老年人听得懂、学得会、有兴趣,学校选聘具有专业知识、有较强授课能力、热爱老年教育事业的专业人士作为授课教师。教室还专门增添了多媒体投影等设备,学员们面对的不再是一块黑板,能更深入体会学习内容,上课变得更有意思,学起来更轻松。

随着教学工作的全面启动,社区与老年大学教学点共同总结经验,常态化开展丰富多彩的教学活动与特色课程,吸引更多的老年朋友来校学习,让社区老年人在学习中增长知识、丰富生活、陶冶情操。

“红色敲门”温暖留守儿童

■记者 韩惠

些生活费,只靠着矿上退休的爷爷和身患疾病的奶奶照料。

社区党支部随即来到女孩家中家访慰问,进一步了解具体情况,送上生活和学习必需品,并要求网格员将其作为重点关注对象,随时掌握孩子的学习、成长状况。

敲开百姓门,走进群众心。今年以来,方顶社区所在东山街道组织开展“红色敲门”行动中,切实打通关心群众,服务群众的“最后一米”。

按照要求,社区组织多组红色网格员,以敲门询问、入户走访的形式,对辖区住户进行逐户登记。

入户中,网格员发现广泽家园一户人家情况较为特殊,并随之进行了细致摸排。这户人家有一名13岁的初中生女孩,不到3岁时父母离婚,父亲常年在外打工,偶尔寄回一

“以‘红色敲门’为契机,我们全面、精准、动态掌握实有人口基本信息底数,摸清辖区民情民意。”方顶社区党支部书记毕雪峰表示,街道、社区层层建立“纵向联动”+“横向统筹”的问题办理机制,不仅敲开门、见到人,更要交心、话感情,真正拉近与居民距离,办好为民实事。

鹰山社区加强纪检监督 让低保审核更“阳光”

■记者 俞晓萌 通讯员 薛杰

保尽保、应退尽退。同时,纪检员要求民政工作人员在工作中认真履职尽责,严格遵守政策法规、程序规范和有关纪律要求,确保资料规范、全面、真实、准确,有效杜绝“人情保”“关系保”等现象的发生,让惠民政策落实到位,让国家下拨的民生资金落实到每一位生活确实困难的居民身上,切实保障困难群众的基本生活。

鹰山社区纪检员将继续发挥好监督“前哨”作用,对民生领域涉及群众切身利益事项进行严格监督,做到早提醒、早防范,关口前置,防患于未然。

平安相山之窗

■记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

确的人生观,时刻约束自身行为。号召矫正人员主动参与禁毒公益活动,鼓励他们共同参与禁毒宣传,一同抵制毒品。矫正人员也表示,坚决不沾毒品,并会主动向家人、好友传播禁毒理念,共同携手抵制毒品,同时积极参与禁毒志愿服务,回报社会。

社区矫正对象是管控教育的重点对象之一。此次宣传教育活动让社区矫正对象对毒品的危害、毒品犯罪等,让30余名社区矫正对象进一步深刻认识到毒品的危害。现场,戴军还警示社区在矫正对象不要心存侥幸,要常学法律法规,谨慎交友,树立正

本报讯 近日,相山区社区矫正管理局对社区矫正对象开展了一场以禁毒知识为主题的专题宣传教育讲座,进一步加强社区矫正对象禁毒、防毒意识,深化禁毒宣传教育工作。

安徽省滨湖戒毒所挂职民警戴军通过禁毒小视频、生动案例等形式,结合自身的工作实际,用通俗易懂的语言和大量翔实的数据向社区矫正对象讲授什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害、毒品犯罪等,让30余名社区矫正对象进一步深刻认识到毒品的危害。现场,戴军还警示社区在矫正对象不要心存侥幸,要常学法律法规,谨慎交友,树立正